



**dms** o.s.

Dokumenty,  
mládež &  
společnost

S POTĚŠENÍM DÁVÁME NA VĚDOMÍ,  
ŽE NÁŠ PROJEKT

**Dcery  
50.let<sup>®</sup>**

**získal cenu**



## **Zlatá hvězda 2008 (Golden Star Award 2008)**

Jde o ocenění Evropské komise, programu „Aktivní evropské občanství – Aktivní evropská paměť“ pro občanské sdružení **Dokumenty, mládež & společnost** za realizaci audiovizuálních svědectví dcer politických vězňů 50. let v bývalém komunistickém Československu. **CENA BYLA UDĚLENA PŘEDEVŠÍM ZA ANGAŽOVANOST A DEBATU O EVROPSKÝCH OTÁZKÁCH NA MÍSTNÍ ÚROVNI A TÉŽ Z DŮVODU, ŽE PROJEKT JE PŘÍKLADEM SPOLUPRÁCE, ÚČINNÝCH PRACOVNÍCH POSTUPŮ A HMATATELNÝCH VÝSLEDKŮ.**

Cenu přebralo dne 13. listopadu 2008 v Bruselu sedm zástupců projektu, kteří se podíleli na jeho realizaci: Dr. Jana ŠVEHLOVÁ, PhD. (zakladatelka skupiny „Dcer nepřátel státu“ v roce 1999, autorka doktorandské práce o vlivu politické perzekuce na potomky politických vězňů), producentka audiovizuálního projektu Zuzana DRAŽILOVÁ, dvě z dcer politických vězňů 50. let Eva VLÁHOVÁ a Marie JANALÍKOVÁ, produkční Mirek VYMĚTAL a studenti FAMU Veronika JANEČKOVÁ a Jaroslav KRATOCHVÍL.

Celkem bylo oceněno 12 projektů v rámci čtyř programů. V rámci programu „Aktivní evropská paměť“ to byly 3 projekty z 22 členských zemí EU. O oceněných se vyjádřili:

**HANNU TAKKULA, PŘEDSEDA POROTY:**

„Měli jsme možnost posoudit kvalitu projektů a vybrat z nich ty, které jednak odpovídaly účelu programu ‚Evropa pro občany‘ a které by také bylo možno dále využít k podpoře podobných snah v této oblasti. Letos jsme, inspirováni Evropským rokem mezikulturního dialogu, vybrali tři projekty, které vycházejí ze zkušeností nabytých v minulosti předchozími generacemi a které lze využít pro poučení generací budoucích, konkrétně při jejich výchově k toleranci a otevřenosti.“

**JÁN FIGEL, EVROPSKÝ KOMISAŘ PRO VZDĚLÁVÁNÍ, ODBORNOU PŘÍPRAVU, KULTURU A MLÁDEŽ:**  
„Mezi vítězi Zlaté hvězdy jsou iniciativy, které systematicky sledují svůj cíl, nutí nás přemýšlet a jsou zaměřeny stejným směrem: na účast v oblasti společných evropských zájmů a na jejich propagaci. Tyto projekty jsou dobrými příklady toho, jak se občané v každodenním životě zapojují do budování Evropy a jak mobilizují své síly tam, kde je to pro ně důležité.“

Projekt je vyráběn pod oficiální záštitou pana Václava HAVLA.

Zuzana Dražilová, producentka  
mobil 00420 773 238 888

Informace o projektu a předávání cen naleznete na našem novém webu [www.dmska.eu](http://www.dmska.eu), další informace o vítězných projektech apod. naleznete na <http://ec.europa.eu/citizenship>.